

Za našo deco.

Ruske bajke.

Zlata ribica.

(Konec.)

Starec je odšel na morje in je zaklical:

»Oj, ribica, zlata ribica!»

Takoj je priplavala zlata ribica in je vprašala:

»Kaj želiš, starček?»

»Kaj? Moja žena je znorela. Noče več biti gospa, ampak za carico naj jo napraviš.«

»Bodi brez skrbi, pojdi domov, pomoli se Bogu in vse se bo uredilo.«

Starec se je vrnil. Namesto prejšnje hiše je našel sedaj visok grad z zlato streho. Okoli gradu se je izprehajala straža s puškami na rami. Vzadi je bil velik park, pred gradom pa se je razprostiral velik travnik, na katerem so se vadili vojaki. Starka, oblečena kakor carica, pa je stala na balkonu z generali in ministri in je posmatrala svojo armado. Bobni so zaropotali, vojna godba je zagrmela in vojaki so klicali na vse grlo: »Živela!»

Ni preteklo mnogo časa, pa je starki začelo presedati tudi to, da je bila sedaj carica. Zato je naročila, naj poiščejo starca in naj ga privedejo pred njeno carsko obličje. Vsi so se vznemirili, generali in druga gospoda so tekli, da bi našli starca. Po dolgem iskanju so ga našli na zadnjem dvorišču in so ga privedli pred starko — carico.

»Dobro poslušaj, stari tepec,« je rekla starka-carica, »pojdi k zlati ribici in reči ji, da nočem biti več samo carica, hočem biti tudi gospodarica morja, hočem, da me morje in vse ribe slušajo.«

Starec ni šel rad, ali mislil si je, če ne gre, da lahko izgubi glavo. Zato se je vendar podal na morje in je zaklical:

»Ribica, zlata ribica!»

Zlate ribice ni bilo, pa je ni bilo. Starec jo je poklical še enkrat, zopet je ni bilo. Poklical jo je v tretje. Tedaj se je začelo morje razgibati in šumeti; prej je bilo čisto in prozorno, sedaj pa je povsem potemnelo. Priplavala je zlata ribica do obale in je vprašala:



»Kaj hočeš, starček?»

»Ej, moja zlata ribica, žena mi je popolnoma ob pamet. Zdaj niti noče več biti samo carica, ampak postati hoče gospodarica morja in zapovedovati hoče vsem morjem in vse ribe naj bi jo slušale.«

Na te starčeve besede ni ribica odgovorila niti besedice, obrnila se je in je odplavala v morske globine.

Starec se je vrnil proti domu, gledal je in gledal, pa svojim očem ni mogel verjeti. Gradu ni bilo več. Na njegovem mestu je stala prvotna stara kolihica, v njej pa je sedela starka v raztrgani obleki.

Živela sta zopet skupaj kakor poprej. Starec je zopet lovil ribe, pa nikoli več se mu ni posrečilo, da bi ulovil zlato ribico.

Največja knjiga na svetu.

Ustvaritev največje knjige je delo Kitajcev. Nikakor pa ni zgolj slučaj, da je dosegla Kitajska glede velikosti knjige rekord. Kitajski se pripisuje iznajdba papirja, pisalnega čopiča in tiskarske umetnosti. Že v 7. stol. so imeli knjige, ki so obsegale njihovo književnost. Največja knjiga je pa bila dogotovljena na povelje cesarja I. 1403. Na knjigi je delala znamenitih učenjakov, družba tedaj najbolj ki je zbrala v enem delu vso kitajsko književnost od njenih najstarejših pojavov. Celih pet let je pisal celi štab lepopisarjev knjigo, ki je izšla samo v enem izvodu. Knjiga obsega 22.877 delov in 11.995 zvezkov. Vsak zvezek je vezan v rumeno svilo, visok 52 cm ter širok 31 cm. Na vsaki strani je z roko pisanih 8 vrst in vsaka vrsta vsebuje 15 pismenk, pri manjši pisavi je dvojno števililo znamenj. Sve se na ta največja knjiga ne nanaša, če pravimo književnost, samo na leposlovje, ampak vsebuje vsa življenjska polja: modroslovje in zgodovino, naravoslovje, zemljepisje itd.

Srečno in veselo Novo leto 1934

želiyo vsem svojim cenjenim odjemalcem in gostom ter se priporočajo sledeče tvrdke:

Tiskarna sv. Cirila v Mariboru, Koroška cesta 5

Knjigarne in prodajalne:

Koroška cesta 5 - Aleksandrova cesta 6 - Kralja Petra trg 4

Srečko Piblar 1278 manufakturna trgovina Maribor, Gosposka ulica 5	Ljudska samopomoč Maribor Grajski trg 7	Martin Gajšek 1272 manufaktura in izdelov. posteljnih odev Maribor
Jakob Kos * kotlar Maribor, Glavni trg 4		Rupert Spaner 1325 vrvar Ptuj, Panonska ulica 5
Franc Kocjan † elektrotehnik Maribor, Koroška cesta 8	IVAN KORAZIJA 1276 trgovina z železnino „Eksport“ sadja in deželnih pridelkov Meljska cesta 1 Maribor Aleksandrova 42	Eduard Rasteiger 1326 oblastno konc. inštalater Ptuj, Aškerčeva ulica 14
Maks Ussar 1268 kleparstvo - inštalacije Maribor		Uprava „Nedelje“ Maribor
Knjigoveznica tiskarne sv. Cirila, Maribor		